

Pe scurt.

Premierul britanic, optimist în privința unui acord comercial post-Brexit cu UE

Boris Johnson, premierul Marii Britanii, s-a declarat luni optimist în privința obținerii unui acord comercial fără taxe vamale cu Uniunea Europeană după-Brexit. Boris Johnson speră să evite astfel controalele vamale la frontiera administrativă a regiunii autonome britanice Irlanda de Nord, care are un statut special în Acordul Brexit. Irlanda de Nord trebuie să mențină reglementările Uniunii Europene după Brexit pentru a evita controalele vamale cu Irlanda, stat membru UE. „Singurele circumstanțe în care ne-am imagina controale la mărfuri transportate din Marea Britanie spre Irlanda de Nord ar fi dacă nu am obține un acord cu tarife zero cu prietenii și partenerii noștri din UE, dar eu sper și sunt încrezător că vom obține”, a declarat luni Boris Johnson.

Comisia Europeană și-a luat angajamentul solemn în fața CJUE

Președinta și membrii Comisiei Europene au luat luni, în fața Curții de Justiție a Uniunii Europene (CJUE) de la Luxemburg, angajamentul solemn prevăzut de tratatele UE. Deși tratatele nu prevăd modalitățile specifice ale angajamentului solemn, Comisia Europeană a acordat întotdeauna o importanță deosebită faptului ca angajamentul solemn să fie luat în fața Curții de Justiție a UE. Reînnoind atașamentul său profund pentru această tradiție, noua Comisie Europeană a ținut să se prezinte foarte repede în fața Curții de Justiție a UE, la doar câteva săptămâni de la începutul activității sale. Ceremonia s-a desfășurat în prezența Alteței Regale, Marele Duce, a Președintelui Camerei Deputaților a Marelui Ducat al Luxemburgului, Fernard Etgen, și a premierului Luxemburgului, Xavier Bettel. Angajamentul solemn luat de președinta și ceilalți membri ai Comisiei Europene include respectarea „tratatelor și Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene”, exercitarea responsabilităților în deplină independență, în interesul general al Uniunii și abținerea de la „orice act incompatibil cu natura” funcțiilor sau cu îndeplinirea sarcinilor. „De asemenea, mă angajez să respect, pe durata și după încetarea mandatului, obligațiile impuse de acesta și în special obligația de onestitate și prudență în a accepta, după încheierea mandatului, anumite funcții sau avantaje”, se mai arată în angajamentul solemn.

Rețeaua teroristă Stat Islamic se regrupează în Orientul Mijlociu

Regele Abdullah al Iordaniei a avertizat că rețeaua teroristă Stat Islamic a început să se regrupeze și în ultimul an și-a format o nouă bază de putere în sud-estul Siriei și vestul Irakului. „Trebuie să gestionăm revigorarea (rețelei) Stat Islamic”, a declarat regele Abdullah, adăugând că este o sursă „majoră de îngrijorare”. Liderul iordanian a vorbit și despre criza dintre Iran și Statele Unite. „Nu ne permitem instabilitate în partea noastră de lume (...) Orice se întâmplă la Teheran va afecta Bagdadul, Ammanul, Beirutul, procesul palestinian-israelian”, a mai afirmat monarhul.

UE

UE verifică dacă România ia măsuri pentru închiderea a zeci de gropi de gunoi


Comisia Europeană analizează dacă autoritățile române iau rapid măsurile necesare pentru închiderea sau reabilitarea a 48 de depozite de deșeuri, din totalul celor 68 care sunt supuse unei decizii a Curții de Justiție a UE, a declarat o sursă din Executivul de la Bruxelles. Comisia Europeană „nu are cunoștință” despre un raport privind efectele nocive ale mai multor gropi de gunoi din România și posibilele sancțiuni aplicate prin procedură de infringement împotriva statului român, a afirmat sursa. Autoritățile române trebuia să comunice până la sfârșitul lunii decembrie 2019 informații actualizate privind stadiul celor 68 de depozite de

deșeuri care trebuie închise sau reabilitate, ca urmare a unei decizii a Curții de Justiție a UE. Însă, Comisia nu a primit nimic în acest sens. Dintre aceste depozite, doar 20 au fost închise. „Comisia reamintește că a sesizat deja România la Curtea de Justiție a UE pentru depozitele de deșeuri care nu au fost închise sau reabilitate până la 16 iulie 2009, așa cum prevede Directiva privind depozitele de deșeuri (1999/31/CE). Curtea a declarat în octombrie 2018 că România nu și-a îndeplinit obligațiile în legătură cu cele 68 de depozite de deșeuri. În prezent, Comisia examinează dacă autoritățile române iau rapid măsurile necesare pentru a

se conforma hotărârii. Până acum, din cele 68 de depozite supuse litigiului, doar 20 sunt închise. Autoritățile române trebuiau să trimită informații actualizate până la sfârșitul lunii decembrie 2019, dar Comisia nu a primit încă nimic”, potrivit sursei citate. De asemenea, în baza Tratatului său de aderare la UE, România a închis doar 80 de depozite de deșeuri, din cele 101 care nu se ridicau la standardele cerute și care trebuiau închise și reabilitate până la 16 iulie 2017. „Comisia urmărește îndeaproape situația și va decide, dacă este cazul, acțiuni suplimentare în acest domeniu”, a mai transmis sursa din cadrul instituției de la Bruxelles.

Bălți de sânge pe trotuare
Forțele din Iran au tras cu muniție de război în protestatari

Forțele de ordine iraniene au tras cu muniție de război și gaze lacrimogene în manifestații care s-au strâns duminică la Teheran pentru a protesta față de doborârea unui avion de pasageri, potrivit unor înregistrări postate pe rețelele de socializare și relatărilor The Associated Press. Șeful Poliției de la Teheran neagă că forțele de ordine ar fi deschis focul asupra protestatarilor. Înregistrări, trimise Centrului pentru Drepturile Omului din Iran și verificate de The Associated Press, arată un grup de protestatari fugind după ce forțele de securitate au tras cu gaze lacrimogene. O altă înregistrare arată o femeie care este cărată pe brațe de alte persoane, iar pe pământ se poate observa o dâră de sânge. Oamenii din jur se aud spunând că femeia a fost împușcată în picior. „Sângerează non-stop”, afirmă o persoană. Fotografii și înregistrări video arată bălți de sânge pe trotuare.



Hossein Rahimi, șeful Poliției de la Teheran, a negat că forțele de ordine ar fi deschis focul asupra protestatarilor, spunând că „poliția a tratat cu răbdare și toleranță oamenii care s-au strâns” pentru a manifesta. Însă ordinea la proteste nu a fost asigurată doar de poliție, pe străzi fiind prezenți și membri ai Gardienilor Revoluției. Cu ocazia protestelor din Iran, din luna noiembrie, soldate cu peste 300 de morți, Corpul Gardienilor Revoluției a fost acuzat că

deschis focul asupra demonstranților.

Mii de persoane au protestat duminică față de doborârea avionului, scandând sloganuri împotriva ayatollahului Ali Khamenei, liderul suprem al Iranului. Violențe au izbucnit în Piața Azadi din Teheran, iar forțele de ordine au utilizat gloanțe de cauciuc și gaze lacrimogene pentru dispersarea manifestațiilor, potrivit The New York Times.

Regimul de la Teheran a recunoscut sâmbătă că o unitate antiaeriană a Gardienilor Revoluției a doborât din greșeală avionul companiei Ukrainian Airlines, incident soldat cu moartea celor 176 de persoane aflate la bord. Avionul a fost doborât în contextul în care Iranul se teme de represalii după ce atacase baze militare din Irak ca ripostă la asasinarea de către SUA a comandantului militar iranian Qassem Soleimani.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agencia de Publicitate
 Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267